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СТАНОВИЩЕ 

 

от подп. доц. д-р Кирил Ташков Желязов, 

началник на катедра „Военни науки“ на факултет „Общовойскови“  

при Национален военен университет „Васил Левски“,  

с адрес: гр. Велико Търново, бул. „България“ № 35, вх. А, 

GSM 0888 398 577, e-mail k.zhelyazkov@nvu.bg 

 

 

по научните трудове представени по конкурса за заемане на академична 

длъжност „доцент“, област на висшето образование 9. „Сигурност и отбрана“, 

професионално направление 9.2. „Военно дело“, по научна специалност – 

05.12.01. „Организация и управление на въоръжените сили“, по учебните 

дисциплини: „Методика на огневата и танко-огневата подготовка – I и II част“, 

„Тактика на мотопехотните и танкови войски – II част“ и „Теория на стрелбата 

и танко-огневата подготовка I и IV част” на кандидата:  

 

подп. д-р инж. Милко Йорданов Стефанов – главен асистент в катедра 

„Военни науки“ от факултет „Общовойскови“ на НВУ „Васил Левски“ 

 

 

 

 

ВЕЛИКО ТЪРНОВО 

2021 
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Конкурсът е обявен със заповед на Министъра на отбраната № ОХ-

239/23.03.2021 г. и обнародван в Държавен вестник – бр. № 32/16.04.2021 г.  

 Съставът на научното жури е отдадено в заповед на Началника на НВУ 

„Васил Левски“ – № РД-02-736/22.06.2021 г.  

 Документи за участие в конкурса в предвидения от закона срок е 

представил само един участник – подп. д-р инж. Милко Йорданов Стефанов, 

главен асистент в катедра „Военни науки“ на факултет „Общовойскови“. 

 С решение от заседание на Комисия за проверка на документите и 

допускане до участие в конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“, 

съгласно протокол с рег. № 3025 от 21.06.2021 г., подп. д-р инж. Милко 

Йорданов Стефанов е допуснат до участие в конкурса.  

 

1. Обща характеристика на научноизследователската, научно-

приложната и педагогическата дейност на кандидата. 

Главен асистент подп. д-р инж. Милко Йорданов Стефанов е роден през 

1969 г. в гр. Бяла, област Русе. През 1993 г. завършва ВНВУ „Васил Левски“ 

като офицер от танкови войски – строеви. През 2004 г. придобива ОКС 

„Магистър“ – „Стопански и финансов контрол“ в Стопанска академия „Д. А. 

Ценов” – гр. Свищов, а през 2010 г. ОКС „Магистър“ – „Организация и 

управление на оперативните и тактическите формирования в БА“ във Военна 

академия „Г. С. Раковски“. 

В периода 2012-2014 г. подп. Милко Йорданов Стефанов е докторант 

задочна форма на обучение към катедра „Организация и управление на 

тактическите формирования от Сухопътните войски“ на НВУ „Васил Левски“ 

по научна специалност „Организация и управление на въоръжените сили“.  

Професионалната биография на кандидата започва през 1993 г. в 

поделение 34240 – гр. Шумен като до 2001 г. заема длъжности командир на 

взвод и командир на танкова рота.  

В периода 2001-2003 г. заема различни длъжности в Учебна база „Васил 

Левски“ гр. Велико Търново, където организира, ръководи и участва в 

обучението и подготовката на войници.  

От 2003 до 2007 г. е командир на курсантска рота в НВУ „Васил Левски“. 

В периода от 2007-2014 г. преминава пред различни административни 

длъжности, свързани с организиране, управляване и осигуряване на процесите в 

учебната дейност на НВУ. 

През 2015 г. подп. д-р инж. Милко Йорданов Стефанов е назначен за 

главен асистент в катедра „Организация и управление на тактическите 

подразделения от Сухопътните войски“. От 2016 г. до настоящия момент 

изпълнява длъжността главен асистент в катедра „Военни науки“ на факултет 

„Общовойскови“. 



Подп. д-р инж. Милко Йорданов Стефанов притежава и опит от участие в 

мисии в Афганистан като съветник и заместник-командир на екип военни 

съветници в Кандахар.  

Така представената професионална биография показва, че подп. д-р инж. 

Милко Йорданов Стефанов притежава богат опит, който се стреми да прилага в 

преподавателската си дейност като главен асистент. Той също така 

демонстрира траен стремеж към усъвършенстване, което го характеризира като 

специалист е висока квалификация в областта на военното дело. Последното в 

пълна степен проличава в списъка с научните трудове, както и научните и 

научно-приложни приноси представени в конкурса.  

 

2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата. 

Кандидатът подп. д-р инж. Милко Йорданов Стефанов е представил за 

конкурса монография – 1 брой, с обем от 132 стр., книга с обем от 168 стр. и 16 

броя научни доклади и статии с общ обем от 163 стр. 

Списъкът за рецензиране съдържа 18 научни труда (12 авторски и 6 в 

съавторство). 

По мое мнение, представените за конкурса научни трудове са на 

достатъчно добро равнище и голяма част от тях се използват активно в учебния 

процес в НВУ „Васил Левски“. 

Подп. д-р инж. Милко Стефанов притежава опит като лектор, 

преподавател и изследовател. Доказателство за това е активното му участие в 

учебния процес в НВУ „Васил Левски“, във военните формирования на 

Българската армия, както и участие в работни колективи по разработване на 

регламентиращи документи и проекти, свързани с модернизацията на танк Т-

72.  

Кандидатът също така участва в дейността на програма „Еразъм“ с 

преподавателска дейност, както и като научен консултант на докторанти 

обучавани в катедра „Военни науки“. Сигурен съм, че след назначаването на 

подп. д-р инж. Милко Стефанов на длъжност „доцент“ същият ще бъде търсен 

и като научен ръководител.  

 

3. Основни научни резултати и приноси.  

Основните научни и научно-приложни приноси на главен асистент подп. 

д-р инж. Милко Стефанов във военнонаучната, методическата и 

преподавателската дейност в рецензираните трудове се свежда основно до 

работата и постигане на определени резултати в четири основни групи: 

- Подготовка на формированията от въоръжените сили; 

- Тактика на мотопехотните и танковите войски за действие в 

планинска среда; 



- Усъвършенстване на обучението на курсантите в НВУ „Васил 

Левски“; 

- Изследване на опита от операциите.   

В представените трудове за рецензиране, по първия научен проблем 

„Подготовка на формированията от въоръжените сили“ могат да се 

причислят тези с поредни номера 3, 9, 10, 11, 12, 15, 17 и 18. В тях 

систематизирано са представени задълбочени теоретични анализи и оценки на 

проблемите на подготовката на въоръжените сили. Акцентът е поставен върху 

новите мисии и задачи, определящи необходимостта за изграждане и 

поддържане на способности за провеждане на операции при всякакви условия 

на заобикалящата среда. 

В част от представените за рецензиране трудове (10, 11, 12 и 17) са 

разширени и систематизирани въпросите, свързани с изследване влиянието на 

планинската среда върху подготовката на танковите формирования. 

Получените теоретични и практически резултати могат да бъдат приложени за 

усъвършенстване на моделите за планиране и изпълнение на мероприятия за 

намаляване на негативното въздействие на факторите произтичащи от 

теренните и метеорологичните условия в планината върху стрелбата с танк и 

увеличаване на вероятността за поразяване на целта с първия изстрел. Те би 

следвало да намерят място в подготовката на танковите формирования.  

В представените за рецензиране трудове (3, 15 и 18) са разширени и 

систематизирани въпросите, свързани с необходимостта от критериален подбор 

на личния състав и последваща индивидуална и колективна, специализирана 

подготовка за разкриване на особености за водене на бойни действия във 

високопланинска среда. Изследвана е проблематиката касаеща командването, 

управлението и логистичното осигуряване на тактическите формирования при 

провеждане на операции във високопланинска среда.  

Труд 9 анализира тенденциите за изменение характеристиките на 

съвременната война и поставянето на качествено нови изисквания към 

подготовката на личния състав за използване на лекото стрелково оръжие, 

насочена към приоритетно придобиване на умения за произвеждане на бърз и 

точен първи изстрел, вместо използване на масирана стрелба по определена 

цел.  

Като научни и научно-приложни приноси произтичащи от работата по 

този научен проблем могат да се систематизират както следва: 

 Доразвита е теорията за подготовка на формированията от 

въоръжените сили на основата на новите мисии и задачи и необходимостта за 

придобиване и поддържане на способности за действие в планинска среда; 



 Обобщено и обогатено е научното знание по въпросите, свързани с 

подготовката необходима за определяне на изходните данни за стрелба и 

коригирането на огъня при използване на танк Т-72 в планинска среда; 

 Предложен е алтернативен подход за аклиматизация на личен състав 

чрез периодично излагане на хипоксия за достигане на способности за бързо 

развръщане в зони на военни операции с голяма надморска височина; 

Научното съдържание на трудовете с номера 3, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 16 и 18 

могат да се отнесат към втория изследователски проблем „Тактика на 

мотопехотните и танковите войски за действие в планинска среда“. В тях са 

изследвани въпросите, свързани използването на формированията във 

високопланински условия.  

Научните и научно-приложните приноси по втория научен проблем могат 

да се определят като:  

 Обобщено и обогатено е научното знание по въпросите, свързани с 

теорията за използване на танкови формирования в планинска среда; 

 Направено е изследване на възможностите за определяне на изходните 

данни за стрелба и коригиране на огъня при поразяване на цели с танково 

оръдие 2А46 в условията на планинска среда като същевременно са 

предложени мероприятия за намаляване на негативното влияние на факторите, 

влияещи на стрелбата; 

 Анализирани са проблемите, свързани с придвижването, маньовъра на 

личен състав и бойни машини и логистичното осигуряване на формированията 

във високопланинска среда. 

Трудовете с номера 4, 5, 6 и 9 са фокусирани върху въпроси тематично 

свързани с третия научен проблем – „Усъвършенстване на обучението на 

курсантите в НВУ „Васил Левски““. Съдържанието им е насочено към 

изследване на военнообразователната система чрез използване на системен 

подход. Извършеният анализ на общата система за подготовка във въоръжените 

сили е насочен към представянето ѝ като съвкупност от две подсистеми – за 

подготовка във военните формирования и тази провеждана в НВУ „Васил 

Левски“, като основен императив при тях е изграждането на необходимите 

способности. Направена е релация между системния подход в тренировъчния 

процес, развиването на стандарти и изисквания към обучението и подготовката, 

определени от съответните длъжности и квалификационни характеристики. 

Като основополагащ елемент тук е разгледан подхода за синхронизиране на 

военнообразователната система с процесите във въоръжените сили на 

Република България.  

Като научни и научно-приложни приноси по третия научен проблем 

могат да се определят: 



 Обогатена е теорията за прилагане на системния подход при 

обучението, като е изведена необходимостта от разработване на стандарти за 

подготовка на курсантите; 

 Разработен е дизайн на образователния процес в НВУ „Васил Левски” 

съчетаващ два типа, взаимосвързани помежду си стандарти – образователен 

стандарт и стандарт за подготовка във военно формирование, което ще повиши 

възможността за постигане на ефективност, ефикасност и икономичност при 

подготовката на бъдещите офицери. 

Научното съдържание на трудовете с номера 2, 11, 13, 17 и 18 могат да се 

отнесат към четвъртия изследователски проблем „Изследване на опита от 

операциите“. В по-голямата част от тях (11, 13, 17 и 18) са разгледани 

въпросите, свързани с анализиране на военните операции провеждани във 

високопланински условия, както и използването на танкови формирования в 

тази специфична среда.  

Труд 2 е насочен към изследване на мироопазващите операции чрез 

търсене на връзка между съвременното мироопазване и концепцията за 

имперския мир.  

Научните и научно-приложните приноси по четвъртия научен проблем са 

както следва:  

  Обогатена е теорията чрез систематизиран исторически преглед на 

военни операции провеждани на голяма надморска височина; 

 Изследван е опита от операциите във високопланинска среда и 

изпълняваните задачи на голяма надморска височина чрез съпоставянето им с 

физиологичните процеси в човешкия организъм, като е изведен комплекс от 

дейности за подготовка и готовност; 

 Систематизиран е историческия опит от използването на танкови 

формирования в планинска среда като е обогатена теорията, свързана с 

анализиране на променливите фактори влияещи върху стрелбата. 

 

4. Оценка на значимостта на приносите за науката и практиката. 

Научните и научно-приложните приноси в трудовете на кандидата в 

голяма степен обогатяват и доразвиват отделни направления на военната наука, 

свързани с подготовката на формированията от въоръжените сили, тактиката на 

мотопехотните и танковите войски и усъвършенстване на обучението на 

курсантите в НВУ „Васил Левски“.   

 

5. Критични бележки за представените трудове. 

Към представени за рецензиране материали могат да се отправят и някои 

критични бележки: 



- списъкът с използваната литература в част от публикациите не е 

оформен съгласно изискванията на Стандарта за библиографско цитиране – 

БДС/ISO 690:2011;  

- при оформянето на част от трудовете има неточности, повторения и 

редакционни грешки, които не намаляват научната им стойност, но нарушават 

възможността за бързо възприемане на представения материал.  

 

6. Заключение.  

От изложеното за научната и педагогическата дейност на единствения 

участник в конкурса – главен асистент подп. д-р инж. Милко Йорданов 

Стефанов е видно, че той напълно отговаря на изискванията на Закона за 

развитие на академичния състав в Република България, Правилника за неговото 

прилагане и Правилника за подбор и развитие на академичния състав в НВУ 

„Васил Левски” и може да заеме длъжността „доцент“ в катедра „Военни 

науки“ на факултет „Общовойскови“ на НВУ „Васил Левски“.  

 

7. Оценка на кандидата.  

Оценката ми за научните трудове на главен асистент подп. д-р инж. 

Милко Йорданов Стефанов – единствен участник в конкурса за щатно 

осигурена академична длъжност „доцент“, за военнослужещ, за нуждите на 

катедра „Военни науки“ от факултет „Общовойскови“ на НВУ „Васил Левски“, 

в област на висшето образование 9. „Сигурност и отбрана“, Професионално 

направление 9.2. „Военно дело“, по научна специалност – „Организация и 

управление на въоръжените сили“, по дисциплини: „Методика на огневата и 

танко-огневата подготовка – I и II част“, „Тактика на мотопехотните и танкови 

войски – II част“ и „Теория на стрелбата и танко-огневата подготовка I и IV 

част” е положителна.  

 

Предлагам на уважаемото Научно жури по конкурса да гласуваме 

положително и главен асистент подп. д-р инж. Милко Йорданов Стефанов да 

бъде предложен за избор и за заемане на академична длъжност „доцент“ в 

катедра „Военни науки“ на факултет „Общовойскови“ на НВУ „Васил Лески“.  

 

Убеден съм, че подп. д-р инж. Милко Йорданов Стефанов напълно ще 

оправдае нашето доверие и ще се справи с по-високите изисквания на новата 

длъжност.  

Дата 11.07.2021 година   Член на Научното жури: 

 

Подп. доц. д-р                КИРИЛ ЖЕЛЯЗКОВ 



VASIL LEVSKI NATIONAL MILITARY UNIVERSITY 

LAND FORCES FACULTY 

5000 Veliko Tarnovo, Bulgaria Bld № 76 
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of Lieutenant Colonel Associate Professor Ph. D Kiril Tashkov Zhelyazkov, 

Chief of Military Science Department in Land Forces Faculty  

at Vasil Levski National Military University, 

address Veliko Tarnovo, Bulgaria Bld 35 A 
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on scientific papers submitted in the competition for the academic position of 

"Associate Professor", field of higher education 9. "Security and Defense", 

professional field 9.2. "Military Affairs", in the scientific specialty - 05.12.01. 

"Organization and Management of the Armed forces", in the study disciplines: 

"Methodology of Fire and Tank-fire Training – Part I and II", "Tactics of Motorized 

Infantry and Tank Troops – Part II" and "Theory of Shooting and Tank-fire Training I 

and IV part" of the candidate: 

 

Lieutenant Colonel Ph. D. Eng Milko Yordanov Stefanov – Chief Assistant 

in the Military Sciences Department in Land Forces Faculty at Vasil Levski National 

Military University 
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The competition is announced by order of the Minister of Defense № OX-239 / 

23.03.2021 and published in the State Gazette – issue № 32/16.04.2021. 

The composition of the scientific jury is given in an order of the National 

Military University Vasil Levski Commandant № RD-02-736/22.06.2021. 

Documents for participation in the competition within the period prescribed by 

law are submitted by only one participant – Lt Col Ph. D. Eng. Milko Yordanov 

Stefanov, Chief Assistant at the Department of Military Sciences, Land Forces 

Faculty. 

With a decision from a meeting of the Commission for verification of 

documents and admission to participation in a competition for the academic position 

of "Associate Professor", according to the protocol with reg. № 3025 from 

21.06.2021, Lt Col Ph. D. Eng. Milko Yordanov Stefanov is admitted to the 

competition. 

 

 

  



1. General characteristics of the research, scientific-applied and 

pedagogical activity of the candidate. 

Chief Assistant Lt Col Ph. D. Eng. Milko Yordanov Stefanov was born in 1969 

in the town of Byala, Rousse region. In 1993 he graduated from High People’s 

Military School Vasil Levski as an officer of the tank troops – combat profile. In 

2004 he acquired a Master's degree in Business and Financial Control from the 

Academy of Economics "D. A. Tsenov"- Svishtov, and in 2010 Master’s degree of 

Organization and Management of the "Operational and Tactical Formations in the 

Bulgarian Armed Forces" at the Joint Staff Colleague G. S. Rakovski. 

In the period 2012-2014, Lt Col Milko Yordanov Stefanov is a doctoral student 

in part-time education at the Department of Organization and Management of 

Tactical Formations of the Land Forces at the Vasil Levski National Military 

University (NMU) in the scientific specialty of "Organization and Management of the 

Armed Forces". 

The professional biography of the candidate began in 1993 in unit of 34240 - 

Shumen and until 2001 he held the positions of platoon commander and tank 

company commander. 

In the period 2001-2003 he held various positions in the Training Base "Vasil 

Levski" in Veliko Tarnovo, where he organized, led and participated in the training 

and preparation of soldiers. 

From 2003 to 2007 he was the commander of a cadet company at the Vasil 

Levski NMU. In the period from 2007-2014 he passed to various administrative 

positions related to organizing, managing and ensuring the processes in the 

educational activity of the NMU. 

In 2015, Lt Col Ph. D. Eng. Milko Yordanov Stefanov has been appointed as a 

Chief Assistant in the Department of Organization and Management of Tactical Units 

of the Land Forces. From 2016 to the present, he holds the position of Chief Assistant 

in the Military Sciences Department at the Land Forces Faculty. 

Lt Col Ph. D. Eng. Milko Yordanov Stefanov also has experience in 

participating in missions in Afghanistan as an advisor and deputy commander of a 

team of military advisers in Kandahar. 

Thus presented professional biography shows that Lt Col Ph. D. Eng. Milko 

Yordanov Stefanov has extensive experience, which he seeks to apply in his teaching 

as a chief assistant. He also demonstrated a lasting commitment to excellence, which 

characterized him as a specialist with high qualifications in the field of military 

affairs. The latest is fully evident in the list of scientific papers, as well as scientific 

and scientific-applied contributions presented in the competition. 

 

 

 



2. Assessment of the pedagogical preparation and activity of the candidate. 

The candidate Lt Col Ph. D. Eng. Milko Yordanov Stefanov has presented for 

the competition a monograph – 1 issue, with a volume of 132 pages, a book with a 

volume of 168 pages and 16 scientific reports and articles with a total volume of 163 

pages. 

The review list contains 18 scientific works (12 author's and 6 co-authors). 

In my opinion, the scientific papers submitted for the competition are at a good 

enough level and most of them are actively used in the educational process at the 

Vasil Levski NMU. 

Lt Col Ph. D. Eng. Milko Stefanov has experience as a lecturer, teacher and 

researcher. Proof of this is his active participation in the educational process at the 

Vasil Levski NMU, in the military formations of the Bulgarian Armed Forces, as well 

as participation in working groups to develop regulatory documents and projects 

related to the modernization of the T-72 tank. 

The candidate also participates in the activities of the Erasmus program with 

teaching activities, as well as as a scientific consultant to doctoral students trained in 

the Department of Military Sciences. I am sure that after the appointment of Lt Col 

Ph. D. Eng. Milko Stefanov in the position of "Associate Professor" he will be sought 

as a scientific supervisor.  

 

3. Main scientific results and contributions. 

The main scientific and scientific-applied contributions of the chief assistant Lt 

Col Ph. D. Eng. Milko Stefanov in the military science, methodological and teaching 

activities in the peer-reviewed works is mainly reduced to the work and achievement 

of certain results in four main groups: 

- Preparation of the formations of the armed forces; 

- Tactics of motorized infantry and tank troops for action in a mountain 

environment; 

- Improving the training of cadets at Vasil Levski NMU; 

- Research of the experience from the operations. 

In the presented papers for review, on the first scientific problem "Preparation 

of the formations of the armed forces" can be attributed those with serial numbers 3, 

9, 10, 11, 12, 15, 17 and 18. They systematically present in-depth theoretical analyzes 

and assessments of the problems of the training of the armed forces. Emphasis is 

placed on new missions and tasks that determine the need to build and maintain 

capabilities to conduct operations in all environmental conditions. 

In some of the papers submitted for review (10, 11, 12 and 17) the issues 

related to the study of the influence of the mountain environment on the preparation 

of the tank formations are expanded and systematized. The obtained theoretical and 

practical results can be applied to improve the models for planning and 



implementation of measures to reduce the negative impact of factors arising from the 

terrain and meteorological conditions in the mountains on tank shooting and increase 

the probability of hitting the target with the first shot. They should find a place in the 

preparation of tank formations. 

The papers submitted for review (3, 15 and 18) expand and systematize the 

issues related to the need for criterion selection of personnel and subsequent 

individual and collective, specialized training to reveal the peculiarities of combat 

operations in a high mountain environment. The issues concerning the command, 

control and logistical support of the tactical formations when conducting operations 

in a high mountain environment have been studied. 

Scientific work 9 analyzes the tendencies for changing the characteristics of 

modern warfare and setting qualitatively new requirements for the training of 

personnel for the use of small arms, aimed at the priority acquisition of skills to 

produce a fast and accurate first shot, instead of using mass shooting at a certain 

purpose. 

As scientific and scientific-applied contributions arising from the work on this 

scientific problem can be systematized as follows: 

 The theory for preparation of the formations by the armed forces on the basis 

of the new missions and tasks and the need for acquiring and maintaining capabilities 

for action in a mountain environment has been further developed. 

 The scientific knowledge on the issues related to the preparation necessary 

for determining the initial data for shooting and fire correction when using a T-72 

tank in a mountain environment is summarized and enriched. 

 An alternative approach to acclimatization of personnel through periodic 

exposure to hypoxia to achieve rapid deployment capabilities in areas of high-altitude 

military operations has been proposed. 

The scientific content of the works with numbers 3, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 16 and 

18 can be related to the second research problem "Tactics of motorized infantry and 

tank troops for action in a mountain environment". They examine the issues related 

to the use of formations in alpine conditions. 

The scientific and scientific-applied contributions on the second scientific 

problem can be defined as: 

 The scientific knowledge on the issues related to the theory of the use of 

tank formations in a mountain environment is summarized and enriched. 

 A study has been made of the possibilities for determining the initial data for 

shooting and correcting the fire when hitting targets with a 2A46 tank gun in the 

mountain environment, while measures are proposed to reduce the negative impact of 

the factors influencing the shooting. 



 The problems related to the movement, the maneuver of personnel and 

combat vehicles and the logistical support of the formations in a high mountain 

environment are analyzed. 

The works with numbers 4, 5, 6 and 9 are focused on issues thematically 

related to the third scientific problem - "Improving the training of cadets at Vasil 

Levski NMU". Their content is aimed at studying the military education system using 

a systematic approach. The analysis of the general system for training in the armed 

forces is aimed at its presentation as a set of two subsystems – for training in military 

formations and the one conducted at the Vasil Levski NMU, as the main imperative is 

to build the necessary capabilities. A relation is made between a systematic approach 

in the training process, the development of standards and requirements for education 

and training, determined by the respective positions and qualification characteristics. 

The approach for synchronization of the military education system with the processes 

in the Armed Forces of the Republic of Bulgaria is considered here as a fundamental 

element. 

The following can be defined as scientific and scientific-applied contributions 

to the third scientific problem: 

 The theory of applying a systematic approach to education has been 

enriched, highlighting the need to develop standards for training cadets. 

 A design of the educational process in Vasil Levski NMU has been 

developed, combining two types of interrelated standards – educational standard and 

standard for training in military formation, which will increase the possibility of 

achieving efficiency, effectiveness and economy in training future officers. 

The scientific content of papers number 2, 11, 13, 17 and 18 can be related to 

the fourth research problem "Research of the experience from the operations". In 

most of them (11, 13, 17 and 18) the issues related to the analysis of military 

operations conducted in high mountain conditions, as well as the use of tank 

formations in this specific environment are considered. 

Work 2 focuses on the study of peacekeeping operations by seeking a 

connection between modern peacekeeping and the concept of imperial peace. 

The scientific and scientific-applied contributions on the fourth scientific 

problem are as follows: 

 The theory is enriched by a systematic historical review of military 

operations conducted at high altitude. 

 The experience of the operations in high altitude environment and the 

performed tasks at high altitude by comparing them with the physiological processes 

in the human body has been studied, and a set of activities for preparation and 

readiness has been derived. 



 The historical experience from the use of tank formations in a mountain 

environment is systematized and the theory related to the analysis of the variable 

factors influencing the shooting is enriched. 

 

4. Assessment of the significance of the contributions for science and 

practice. 

The scientific and applied contributions in the works of the candidate greatly 

enrich and further develop certain areas of military science related to the preparation 

of formations of the armed forces, tactics of motorized infantry and tank troops and 

improving the training of cadets at Vasil Levski NMU. 

 

5. Critical notes for the submitted works. 

Some critical remarks can be made to the materials submitted for review: 

- the list of used literature in some of the publications is not formed according 

to the requirements of the Standard for bibliographic citation - BDS / ISO 690: 2011; 

- in the design of some of the works there are inaccuracies, repetitions and 

editorial errors that do not reduce their scientific value, but violate the possibility of 

rapid perception of the presented material. 

 

6. Conclusion. 

From the above for the scientific and pedagogical activity of the only one 

participant in the competition – Chief Assistant Lt. Col. Ph. D. Eng. Milko Yordanov 

Stefanov shows that he fully meets the requirements of the Law on the Development 

of Academic Staff in the Republic of Bulgaria, the Rules for its implementation and 

the Rules for selection and development of the academic staff at Vasil Levski NMU 

and can take the position of "Associate Professor" in the Military Sciences 

Department of Land Forces Faculty at the Vasil Levski NMU. 

 

7. Assessment of the candidate. 

My assessment of the scientific works of Chief Assistant Lt Col Ph. D Eng  

Milko Yordanov Stefanov – the only one participant in the competition for a full-time 

academic position "Associate Professor", for serviceman, for the needs of the 

Military Sciences Department of the Land Forces Faculty at Vasil Levski NMU in the 

field of higher education 9. "Security and Defense", Professional field 9.2. "Military 

Affairs", in the scientific specialty "Organization and Management of the Armed 

Forces", in disciplines: "Methodology of fire and Tank-fire Training – Part I and II", 

"Tactics of Motorized Infantry and Tank Troops - Part II" and "Theory of Shooting 

and Tank-fire Training Part I and IV" is positive. 

 



I propose to the esteemed Scientific Jury of the competition to vote positively 

and Chief Assistant Lt. Col. Ph. D. Eng. Milko Yordanov Stefanov to be nominated 

for election and to hold the academic position of "Associate Professor" in the Military 

Sciences Department at the Land Forces Faculty of the Vasil Levski NMU. 

 

I am convinced that Lt. Col. Ph. D. Eng. Milko Yordanov Stefanov will fully 

justify our trust and will cope with the higher requirements of the new position. 

 

  

 

Date: July, 11 2021 

 

 

                                           Member of the Scientific Jury: 

 

                                            Lt Col Ph. D.                   KIRIL ZHELYAZKOV       


